

Toda la correspondencia se dirigirá a nombre del Director o Administrador de EL ADELANTO Apartado de Correos 10

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Redacción y Talleres: Ramos del Manzano, 42, Tel. 1924

Administración: Librería de Núñez, Rúa, 25, Tel. 1018

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

Precios de suscripción en toda España: SIETE PESETAS CINCUENTA CENTIMOS al trimestre.—Anuncios, esquelas de defunción y reclamos, precios por tarifa.—Comunicados y remitidos, precios convencionales

TODOS LOS PAGOS SE HARAN POR ANTICIPADO Se admiten esquelas hasta las TRES de la madrugada

AÑO DE LA VICTORIA

Número suelto: 15 CENTIMOS

“Magna domus, Magna quies,,

El día 4 de Abril tuvo lugar, a la una y media de la tarde, un sencillo y emocionante homenaje a la memoria de los caídos con el “Baleares”.

Lugar: el mismo en que se perdió. Intérpretes: los barcos que allí se encontraron el día del combate, con excepción del crucero “Almirante Cervera”, que no pudo asistir, y del “Navarra”, que entonces no estuvo.

El domingo, 2, por la tarde, la escuadra que pertenecía a los rojos, y que se había refugiado en Bizerta, salió de este puerto, al mando del contralmirante don Salvador Moreno, y se encontraba el día 4, a las 9,30 de la mañana, con el “Canarias” y el “Navarra”, que al mando del vicealmirante, don Manuel Moreu, concurrían a su encuentro.

Venían los barcos rojos sucios y maltrechos, como si la sangre y la orgía de aquellas cubiertas presenciaron quisiera dejar huellas de su ignominia. Los cruceros “Miguel de Cervantes”, “Libertad”—hoy “Galicia”—y “Méndez Núñez”, en línea de fila, cuatro destructores por cada banda de los cruceros, también en línea de fila, y entre ambas, el “Ciscar”. Por la popa de una de las columnas de destructores, el “Marqués de Comillas”, trayendo a bordo a gran número de los que huyeron a Bizerta.

Desde el punto de reunión arribaron todos al sitio en que se hundiera el “Baleares”, 70 millas al 66 grado del Cabo de Palos. Exactamente en este sitio se colocó el “Canarias”, barco de la insignia superior.

A una señal se arriaron a media asta banderas e insignias, y rezaron los capellanes de los barcos un responso por los que cayeron en aquel mismo sitio.

Al terminar fueron arrojadas al agua cruces envueltas en la bandera nacional y se saludó al heroico comandante Vierna con los gritos de “Viva España!” y haciendo una salva de 13 cañonazos. Luego, en todos los barcos, cuyas dotaciones estaban perfectamente formadas, o, “Presente!” al almirante, jefes, oficiales y dotación del “Baleares”. Se cantaron los himnos y, finalmente, desfilaron delante del “Canarias” todos los barcos que venían de Bizerta.

Esto fue todo. Escasamente duró veinticinco minutos. Sin embargo, el desplazamiento angular de la manilla de un reloj no puede medir la profundidad de la emoción ni la intensidad del recuerdo. Era el acto de hoy, para los que hemos vivido en los barcos estos años de guerra, la manifestación palpable y sensible de la victoria. Los barcos que abrieron herida de muerte al “Baleares”, vienen hoy a rendirle homenaje. Era, unida a la emoción de dolor terrible por la pérdida de los que cayeron, el orgullo de recordar que magníficamente habían caído, y al lado de éste, el otro irreprimible orgullo de ver la enorme superioridad material que contra nosotros tuvo la flota roja, y cómo, a pesar de todo, habíamos dominado siempre el mar, porque donde fallaban cañones y torpedos había fe y deseo de triunfo.

Sobre todo esto, superaba lógicamente el recuerdo de la madrugada del 6 de Marzo de 1938, cuando los hombres del “Baleares” asombraron a gentes de otras latitudes, que ya no recordaban la soleada gallardía con que rodean los españoles el paso a la vida eterna. Ya habían desaparecido las hélices y aún resonaba en el lugar el eco de nuestro himno, y aún se veían brazos rígidos con palmas abiertas de los que habían decidido que su último movimiento fuera un saludo a la Patria que no iban a volver a ver. La Historia les ha premiado, porque, como se escribe en verso, parecía una rima de la Historia el que el “Baleares” se perdiera el 6 de Marzo y la escuadra roja huyera, para refugiarse en Bizerta, al año siguiente en la misma fecha.

El poeta decía: “Parva domus, magna quies”. Los del “Baleares” tendrán en la economía profesional por Dios y por España, y para descanso eterno, “magna domus” al Mediterráneo cristiano y latino, en el que el rumor de las hélices de los barcos les parecerá un eco del “Cara al Sol” que cantaron en trance de muerte y de gloria.

RICARDO JIMENEZ ARNAU

En la mar, Abril de 1939. Año de la Victoria.

Vicior Manuel III, rey de Albania

La Asamblea constituyente albanesa le ofreció ayer la corona, bajo la forma de unión personal

Tirana.—Con motivo de la reunión de la Asamblea constituyente, ha llegado en avión el ministro de Negocios Exteriores de Italia, Conde Ciano.

El Consejo provisional de Administración ha decidido poner en libertad a todos los presos políticos condenados por el régimen del Rey Zogu. (DNB.)

Tirana.—La nación albanesa decide hoy de su destino: Esta tarde, la Asamblea constituyente se reunirá en el Parlamento de Tirana, con participación de las delegaciones de las diez provincias albanesas y representantes de las tres religiones: católica, musulmana y ortodoxa.

Toda la ciudad está engalanada. Una enorme multitud luciendo trajes pintorescos, llega de todos los puntos de Albania. Hombres y mujeres, viejos y niños, luchan para arrancar los impresos que se reparten con los retratos del Rey-Emperador, del Duce y de Ciano.

Poco después de las diez treinta, una formación de tres aparatos de bombardeo llegó al aeródromo de Tirana. En el primer aparato se encontraba el ministro de Relaciones Exteriores, Conde Ciano, que lleva el uniforme de teniente general de la Milicia.

Después de haber recibido el homenaje de las autoridades y personalidades y después de haber pasado revista a las tropas, un representante albanés, entre grandes aplausos, da el primer saludo al Conde Ciano, agradeciéndole haber llegado a ésta hoy y prometiéndole, en nombre del pueblo albanés, fidelidad hasta la muerte. Seguidamente el Conde Ciano, entre continuas manifestaciones, se encamina hacia Tirana, llegando a la plaza del Ayuntamiento, donde le fueron presentadas las autoridades.

Seguidamente marchó a la Legación italiana, donde se entrevistó con el jefe del Cuerpo expedicionario y con el ministro de Italia, que le informaron sobre la actual situación.

Sucesivamente el ministro Ciano recibió a los jefes de las tres comunidades religiosas: católica, musulmana y ortodoxa, que le renovaron sus sentimientos hacia Italia fascista, en nombre personal y de sus respectivos fieles.

Fue particularmente significativa la declaración hecha por el jefe de la comunidad musulmana. El ministro Ciano expresó a todos su satisfacción por las espontáneas y cordiales manifestaciones. (Stéfani.)

Tirana.—La Asamblea constituyente albanesa ha ofrecido la corona de Albania al Rey de Italia y Emperador de Etiopía, bajo la forma de una unión personal. (DNB.)

Tirana.—La Asamblea constituyente ha nombrado Presidente a Sheket Beriaci. (DNB.)

Roma.—Después de la decisión de la Asamblea constituyente albanesa de ofrecer la corona al Rey Emperador Víctor Manuel, ha sido convocado el Gran Consejo fascista para las 22 horas. Mañana se reunirá el Consejo y pasado las dos Cámaras. (DNB.)

París.—La oferta solemne de la colonia de Albania hecha hoy por la Asamblea constituyente de Tirana al Rey Emperador Víctor Manuel, ha producido en estos círculos políticos profunda impresión.

El triunfo obtenido por Italia es acogido con evidente disgusto, pero aceptado con profunda resignación. (Stéfani.)

Tirana.—El Presidente Ypi ha abierto la solemne sesión de la Asamblea nacional albanesa, subrayando que la potencia



italiana es la mejor garantía de la seguridad de las fronteras de Albania, de la unidad nacional y de la soberanía del país.

Albania conservará la bandera de Skanderber, que ha ondeado siempre al lado de la tricolor italiana.

Gracias a la ayuda del Gobierno de Roma, Albania podrá por fin llegar a ser un país moderno, elevar la situación moral y material del país y desarrollar la civilización y el bienestar de todos los albaneses.

El Presidente del Consejo, Veriaci, ha subrayado, después de su elección, que a partir de hoy comienza un nuevo capítulo de la Historia albanesa.

Al ofrecer la corona de Skanderber al Rey de Italia, la nueva Albania garantiza su porvenir.

Al terminar la sesión, el Presidente y los miembros del Gobierno han visitado al Conde Ciano.

La multitud ha aclamado repetidamente a Italia ante el edificio de su Legación.

Ciano ha pronunciado una alocución y la manifestación ha terminado entre vivas al Rey Emperador y al Duce, cuya próxima visita pidió insistentemente la muchedumbre. (DNB.)

Roma.—La oferta a Italia de la corona de Albania ha excitado en este último país una tempestad de júbilo.

«Tribuna» subraya que tal decisión es la solución del problema albanés. Ahora se trata de una cuestión exclusivamente italo-albanesa y no internacional. (DNB.)

En la Cámara norteamericana ha comenzado el debate sobre la renovación de la legislación de neutralidad

Se ha formado un Comité para la lucha contra la propaganda belicosa y el «histerismo de la guerra»

Washington.—La Comisión de Negocios Extranjeros de la Cámara comenzó ayer el debate relativo a una modificación o a una revocación de la legislación llamada de neutralidad.

El republicano Guyer dijo que el mundo ya no soportará una nueva guerra mundial y añadió que debe invitarse a los sesenta y tres signatarios del pacto Kellogg para que acudan a Washington a fin de renovar el pacto.

El demócrata Faddis dijo lo siguiente:

“Revoqué la legislación de neutralidad y facilité en esta forma toda la libertad de acción permitida al Presidente por la Constitución federal en cuanto a las medidas que han de tomarse para un conflicto general de refieres”.

El republicano Fisch dijo lo siguiente:

“Todas las leyes de neutralidad se basan sobre el deseo del Gobierno de determinar por anticipado cuáles son los “Estados agresores”.

El republicano Maas, añadió:

“Hay que revocar en bloque la actual legislación de neutralidad, que no corresponde a los principios de una verdadera neutralidad”. (DNB.)

DECLARACIONES DEL SEÑOR LEQUERICA

El porvenir habrá de respetar la voluntad española de desempeñar un papel activo en la política europea

TODOS LOS PAISES DEBEN DARSE CUENTA DE LA NUEVA SITUACION DE ESPAÑA

París.—El Embajador de España en París, señor Lequerica, ha recibido hoy en la Embajada a los representantes de la Prensa francesa.

Ha declarado que España se veía decepcionada si las decisiones tomadas por Berard y Jordana no fuesen realizadas prácticamente, ya que fueron la base de la reanudación de relaciones entre los dos países.

España sale de una pesada crisis interior, con un sincero deseo de paz, pero también con confianza en su fuerza militar y en su unidad nacional.

Todos los países deben darse cuenta de esta situación, con el fin de llegar a una reglamentación de sus relaciones con España, de acuerdo con el ejemplo de otras grandes naciones.

En el porvenir habrá que respetar no sólo los derechos, sino también la voluntad española de desempeñar un papel activo en la política europea. (DNB.)

El padre del glorioso general Mola, en gravísimo estado

Pamplona.—Se encuentra gravísimamente enfermo el general retirado de la Guardia civil don Emilio Mola, padre del llorado general del mismo nombre.

Al enfermo le ha sido administrada la Santa Extremaunción.

Toda la correspondencia de EL ADELANTO se dirigirá al Apartado de Correos número 10.

Una circular del jefe del Servicio Nacional de Primera Enseñanza, sobre el desarrollo de las Asociaciones profesionales del Magisterio

Vitoria.—El jefe del Servicio Nacional de Primera Enseñanza, don Romualdo de Toledo, ha firmado hoy la siguiente circular:

“La orden de 8 del corriente, regulando el ingreso de los maestros en las agrupaciones profesionales, señala las orientaciones en orden al desarrollo de las Asociaciones profesionales del Magisterio. Para evitar la distracción de maestros y demás funcionarios de la enseñanza de su función propia, esta Jefatura dispone:

Primero: Los inspectores y jefes de Primera Enseñanza de cada provincia, serán responsables de la labor de propaganda que se haga dentro de la proximidad de su jurisdicción, para reclutar maestros con el fin de incrementar las Agrupaciones del Magisterio existentes en la actualidad.

Igual responsabilidad alcanzará a los inspectores de zona, en cuanto a la propaganda de recluta hecha dentro de la zona o zonas que tengan asignadas.

Segundo: Cualquier insinuación del carácter señalado en el apartado anterior, que tienda a elejar a los maestros de su función educadora, la pondrán los inspectores jefes en conocimiento de esta Jefatura, para proceder en consecuencia.

Tercero: Por los inspectores de Primera Enseñanza, se hará ver a los maestros que su principal deber es la educación de los niños que el Estado les confía, labor que ha de hacerse como un servicio, encaminado al engrandecimiento de su patria.

INFORMACION DE MADRID

La Academia de la Historia se hace cargo del edificio de la institución

Madrid.—Los rojos no querían la cultura, su “cultura”, como mejor para los españoles, sino como camino para hacerla accesible a su propaganda indígena. Los libros abundaban más en sus parapetos que en los rincones de cultura.

Un ejemplo doloroso es el del Grupo escolar Pérez Galdós, colocado a la entrada de la Ciudad Universitaria, cuya biblioteca ha sido hallada en los parapetos del Parque del Oeste, en el camino de la Ciudad Universitaria.

Ante la próxima inauguración de la Exposición internacional de Arte Sacro

Vitoria.—Próxima ya la inauguración de la Exposición Internacional de Arte Sacro, se han completado las aportaciones de artistas nacionales y extranjeros, habiendo quedado cerrada ya la inscripción hace varios días.

Madrid.—La prensa y la radio dedican hoy comentarios necrológicos, con motivo de cumplirse hoy el primer aniversario de la muerte de Serafín Álvarez Quintero.

Madrid.—Con el fin de suplir en lo posible las deficiencias de alumbrado, ya que los rojos dejaron destruidas todas las redes distribuidoras del gas, como asimismo los faroles, se ha dispuesto que el comercio tenga encendido toda la noche sus escaparates.

Madrid.—El alcalde ha dado normas para que abran los comercios que por causas especiales permanecen cerrados.

FRATERNIDAD ITALO ESPAÑOLA

Telegrama de agradecimiento por el envío de un barco cargado con víveres con destino a la población de Alicante

Madrid.—El mando del Ejército español del Centro ha dirigido al jefe de las tropas legionarias un caluroso telegrama de agradecimiento por el envío de un barco cargado de víveres destinado a la población civil de Alicante, diciendo que esta nueva prueba de cariño de la querida nación hermana, demuestra una vez más la amistad y solidaridad de los lazos que unen a las dos naciones. (Stéfani.)

El encargo de Negocios de Italia, visita al presidente Metaxas

Atenas.—El Encargado de Negocios de Italia, Fornare, visitó ayer al jefe del Gobierno, Metaxas, a fin de comunicarle lo siguiente:

“Todo rumor que pueda haber corrido o corra con respecto a una pretendida acción italiana contra Grecia, es falso. No debe hacerse caso alguno de noticias tendenciosas y provocadoras.

La Italia fascista confirma su intención de respetar de la manera más absoluta la integridad territorial e insular de Grecia. La Italia fascista tiene la voluntad de mantener y de desarrollar siempre las relaciones de cordial amistad que unen a los dos países. Igualmente está dispuesta a dar pruebas concretas de esta voluntad.” (DNB.)

Atenas.—El periódico «Daily Telegraph», afirma que el Gobierno griego ha preguntado a Londres cuál sería la actitud de Inglaterra si fuesen amenazadas la soberanía y la integridad de Grecia.

Se declara de lado competente, que en Atenas nadie sabe nada sobre una gestión de este género. (DNB.)

Roma.—El ministro de Grecia ha remitido al Ministerio de Negocios Extranjeros la siguiente declaración:

“El ministro de Grecia ha recibido el encargo del Presidente del Consejo de Grecia para que expresase su más cálido agrade-

Todo rumor respecto a una pretendida acción italiana contra Grecia, es falso

La Italia fascista confirma su intención de respetar de la manera más absoluta la integridad territorial e insular griega

Atenas.—El periódico «Daily Telegraph», afirma que el Gobierno griego ha preguntado a Londres cuál sería la actitud de Inglaterra si fuesen amenazadas la soberanía y la integridad de Grecia.

Se declara de lado competente, que en Atenas nadie sabe nada sobre una gestión de este género. (DNB.)

Atenas.—El periódico «Daily Telegraph», afirma que el Gobierno griego ha preguntado a Londres cuál sería la actitud de Inglaterra si fuesen amenazadas la soberanía y la integridad de Grecia.

Se declara de lado competente, que en Atenas nadie sabe nada sobre una gestión de este género. (DNB.)

Roma.—El ministro de Grecia ha remitido al Ministerio de Negocios Extranjeros la siguiente declaración:

“El ministro de Grecia ha recibido el encargo del Presidente del Consejo de Grecia para que expresase su más cálido agrade-

En el castillo de Windsor se efectuaron ayer ejercicios de defensa antiáerea

La Familia Real británica tuvo que descender al nuevo refugio, permaneciendo en él durante los tres cuartos de hora que duró el supuesto ataque.

Londres.—Hoy se han efectuado en el Castillo de Windsor ejercicios de defensa antiáerea.

Al sonar las sirenas, la Familia Real tuvo que descender al nuevo refugio, en el que permaneció durante los tres cuartos de hora que duró el supuesto ataque.

Sobre la terraza meridional cayeron dos bombas, y las supuestas víctimas ascendieron a 24 personas.

También han tenido que descender al refugio los duques de Kent, que pasan unos días en el Castillo, invitados por los Reyes. (DNB.)

El viaje por Alemania de los periodistas portugueses

Stuttgart.—Los periodistas portugueses que emprendieron hace días desde esta ciudad su viaje por Alemania, regresaron anoche nuevamente a Stuttgart.

Con motivo de una recepción en el hotel «Graf Zeppelin», el jefe de la expedición, director de la Oficina de Propaganda del Estado, doctor Alvelos, tomó la palabra, manifestando la profunda impresión que le ha producido a él y a sus amigos la actividad reinante en todos los territorios alemanes.

Los huéspedes portugueses tomarán este mediodía el avión en Boeblingen para regresar a Portugal. (DNB.)

El general Gambara, visita al Duce

Roma.—Mussolini ha recibido esta noche al comandante en jefe de los voluntarios italianos de España.

Comunican oficialmente que el general Gambara ha tratado con el Duce de la reparación de los voluntarios y de la fecha en que se realizará. (DNB.)

POR EXCESO DE ORIGINAL, NOS VEMOS OBLIGADOS A INTERRUPTIR LA PUBLICACION DE NUESTRO FOLLETON PROFECIAS DE LA MADRE RAFOLS QUE CONTINUAREMOS MAÑANA

MONSTRUOSIDADES SOVIETICAS

París.—El Tribunal de Moscú—escribe el corresponsal del "Corriere della Sera"—juzgará próximamente en contumacia al ex ministro de la URSS en Grecia, Aleksandr Barmin, que, como se recordará, llamado a Moscú hace dos años cuando recrudecía la sangrienta depuración, se negó a entrar en Rusia. Barmin está actualmente en Francia donde ha publicado estos días sus memorias, que resultan una tremenda requisitoria contra el terrorismo staliniano.

Ante el mismo Tribunal se verán otros cinco procesos análogos contra funcionarios soviéticos que han preferido romper toda relación con el propio Gobierno antes que volver a Moscú, y que, como Barmin, son acusados de violación del juramento hecho al Estado soviético.

En algunas declaraciones a los periodistas Barmin ha dicho: "El proceso contra mí ha sido provocado por la publicación de mis memorias y esto explica por qué este proceso ha sido anunciado de improviso dos años después de mi dimisión. Se puede tener una idea de la imparcialidad de los juicios soviéticos constando que el comunicado en el que se anunciaba el proceso declara anticipadamente que será no sólo juzgado sino condenado."

Barmin ha añadido que las autoridades soviéticas le procesan porque no han conseguido hacerle suprimir como tenían intención.

En un artículo del "Figaro", Boris Souvarin, generalmente bien informado sobre cuanto acontece en la URSS, refiere entre tanto pormenores inéditos desconocidos de la destitución del famoso Jezof, brazo derecho de Stalin en la feroz represión del año pasado, y sobre su sustitución con Beria en la dirección de la G. P. U.

Después de la desgracia del gran inquisidor Jezof—escribe Souvarin—las Comisiones de encuesta pusieron en libertad algunos millares de inocentes, cifra insignificante respecto a los millones de otras víctimas no menos inocentes de la G. P. U. Beria, sucesor de Jezof, recibió instrucciones diferentes de las seguidas por su predecesor, para tanto unas como otras procedían siempre de Stalin.

Era claro que los abusos cometidos durante los últimos años habían rebasado toda medida y amenazaban directamente a los más próximos subordinados de Stalin. Sin embargo Jezof no era el principal responsable. Stalin, según su costumbre, sacrificó a su colaborador inmediato e hizo entregar al verdugo algún funcionario subalterno.

En Moscú cinco jefes de la G. P. U. han sido condenados a graves penas. Por todas partes han sido arrestados agentes de policía especializados en la tortura de los prisioneros, falsos testimonios de profesión delatores y denunciantes. El número de estos arrestados no es crecido. Entre los castigados se encuentran los "cuatro canibales" de Leninsk Kuznetsov, el procurador adjunto y tres altos funcionarios de la G. P. U. local que habían arrestado a 160 niños de diez a doce años y les habían obligado a "confesar" que pertenecían a una "organización terrorista que preparaba la insurrección armada". Algunos de estos niños estaban en la cárcel desde hacía ocho meses. Estos niños están desperdiciados a mitad de la noche para ser sometidos a interrogatorios. Uno de ellos, un niño de diez años, debió confesar una acción terrorista que rememora al año 1935, época en la que él tenía apenas siete años.

En el reciente Congreso soviético, un delegado refirió el increíble episodio de aquel comunista que, inscrito en una célula de veinte miembros, denunció a sus diecinueve compañeros, y acabó por denunciarse a sí mismo, acusándose de no haber denunciado a su propia familia en la que tiene un hijo contrarrevolucionario. Una investigación probó después que el hijo había muerto hacía quince años.

Este frenesí de delación es altamente

te reveladora del régimen de terror en la Rusia soviética. Otra prueba del grado de aberración a que han llegado ciertos círculos soviéticos, la encuentra Souvarin también en algunos artículos publicados recientemente en diarios moscovitas, en los cuales se cuenta con la mayor seriedad que el gran padre del pueblo, "Stalin", ha nacido de los amores de la luna y del sol". (USI).

Ministerio de la Gobernación

Se advierte al público en general que, hasta nueva orden, deberán abstenerse de dirigirse a Burgos para pernoctar o hacer estancia en dicha ciudad, por no existir alojamiento disponible.

Catorce cruceros soviéticos han pasado por el Bósforo hacia Grecia

París.—El periódico "Petit Parisien" publica una noticia del "Times", fechada en Beigrado, según la cual han pasado el Bósforo, hacia Grecia, catorce cruceros ruso-soviéticos. (DNB.)

Port Said.—Cuatro torpederos ruso-soviéticos han anclado en Port Said, por primera vez en la historia de las relaciones ruso-egipcias.

Los marinos soviéticos han obtenido permiso para abandonar sus barcos, a pesar de no existir relaciones diplomáticas entre Moscú y El Cairo.

Tras una breve escala, los torpederos soviéticos continuarán su viaje por Extremo Oriente. (DNB.)

Londres.—El cambio de mensajes de amistad y paz entre Mussolini y el Presidente griego, Metaxas, ha cogido enteramente de sorpresa a los periódicos de la noche, después de que hace días se consideraba la situación como si Grecia estuviese amenazada por Italia.

Ayuntamiento de Salamanca

CONCURSO A TIPO LIBRE PARA EL MINISTERIO DE UNIFORMES CON DESTINO A LOS PORTEROS DE S. E.

En cumplimiento de lo acordado por S. E., se anuncia concurso a tipo libre, por plazo de seis días, para la adquisición de cuatro uniformes del modelo actualmente en uso, con destino a los porteros de S. E. con sujeción a las bases que se hallan de manifiesto en la Secretaría municipal.

La apertura de los pliegos que se presenten durante el plazo indicado, tendrá lugar en el Despacho de la Alcaldía, a la hora de las doce del día 17 del actual, en cuyo acto se hará la adjudicación provisional, si procediere.

Salamanca, 11 de Abril de 1939. Año de la Victoria.—El alcalde, Manuel Torres López.

POLITICA BELGA

Después de consultar con los jefes del Partido, el rey Leopoldo ha encargado a Pierlot la formación de nuevo Gobierno

Bruselas.—Las negociaciones realizadas por Pierlot para formar un nuevo Gobierno progresan con grandes dificultades.

Esta tarde, el rey Leopoldo ha llamado a Palacio a los jefes de los partidos católico, liberal y socialista, para recomendarles la rápida solución de la crisis gubernamental y la formación de un Gabinete tripartito.

Ahora se cree que Pierlot encontrará una fórmula que podrá ser aceptada por los socialistas. En relación con esto, se habla del abandono de la restricción de los sueldos de los funcionarios y de su sustitución por una contribución de un 3 por 100 de sus emolumentos, en provecho de la Caja de Pensiones.

Por otra parte, se cree que los proyectos socialistas referentes a la creación de nuevos impuestos, pasarán de nuevo a la orden del día, con objeto de hallar el modo de enjugar el déficit del año económico que alcanzará, aproximadamente, la cifra de 2.000 millones de francos. (DNB.)

Bruselas.—Comunican que el Rey ha encargado a Pierlot, después de consultar con los jefes de partido, de formar Gobierno.

Pierlot ha declarado que el sábado presentará la lista del nuevo Gabinete. (DNB.)

Bruselas.—El Gobierno ha tomado diversas medidas de orden militar para garantizar la seguridad del país. El llamamiento a filas de los individuos de unidades especializadas, no se ha hecho necesario para otras unidades. (DNB.)

"BOLETIN DEL MOVIMIENTO"

En su número correspondiente al día 10 del corriente, se publican, entre otras, las siguientes disposiciones:

Secretaría General

Dando cuenta de haberse decretado la baja en la Organización de los afiliados Paulino Martín García y José Conejo de la Rúa.

Dando cuenta de haberse producido en las Jefaturas de Huesca y Palencia bajas de varios afiliados por los motivos que se expresan.

Decretando, de conformidad con el dictamen emitido por la Delegación Nacional de Justicia y Derecho, diversas provincias en relación con la depuración de afiliados de la provincia de Cádiz.

Nombramiento de Asesor Político de la Milicia de Falange Española Tradicionalista y de las JONS de Valencia, su camarada Maximiliano Llorret Gómez.

Justicia y Derecho

Dando cuenta de que por el Secretario General han sido resueltos, en la forma que se expresa, los expedientes que se mencionan.

Nombrando Delegados Provinciales de Justicia y Derecho de Teruel, al camarada Emilio Díaz Ferrer; de Jaén al camarada Antonio Sáez Morronde, y de Cataluña, al camarada Ramón de Despujil y Magarola.

Sección Femenina

Circular número 129. Alocución de la Delegada Nacional con ocasión de la victoriosa terminación de la guerra.

Circular número 4 de la Regidora Central de Personal sobre la entrada en Madrid.

Auxilio Social

Cese del Secretario Técnico de la Delegación de Auxilio Social de Logroño, el camarada Emilio Ugarte.

Administración

Nombramientos de los militantes Luis Pavón Rodríguez, para el cargo de Delegado Provincial de Administración de Orense. De José Gómez-Alvarez García, para igual cargo en Melilla y del militante Rafael Matres Calvo, para el mismo cargo en Ceuta.

Sanidad

Nombrando Delegado Provincial de Sanidad de Lérida, al médico militante, Miguel Cava de Llano.

Frontón Tormes

TELEFONO 1362

QUINIELAS DE AYER
TARDE
1.ª — 5-3 a 40 pesetas
2.ª — 5-4 a 33 »
3.ª — 5-6 a 37 »
4.ª — 1-5 a 65 »
5.ª — 6-2 a 26 »
6.ª — 3-2 a 63 »

NOCHE
1.ª — 6-5 a 27 pesetas
2.ª — 6-3 a 36 »
3.ª — 6-2 a 25 »
4.ª — 3-6 a 41 »
5.ª — 6-5 a 48 »

Las funciones dan comienzo a las 6 tarde y 10 1/4 noche, excepto los domingos, jueves y días festivos, que serán a las 5 1/2 y 10 1/4

Publicidad R. E. L.

La política inglesa en China

Tokio.—El Embajador inglés, Craigie, ha declarado, a su regreso de Shanghai, que su viaje a China y sus conversaciones con el Embajador británico en este país no tienen ninguna importancia política.

Por tanto, la política inglesa en China no sufrirá ningún cambio.

Sin embargo, la Prensa opina que Inglaterra ejercerá sobre el Japón, a consecuencia de la actual situación de Europa, una mayor presión, que secundarán Francia y los Estados Unidos.

La Gran Bretaña espera crear así mejores condiciones para una futura mediación en el conflicto chino.

El Japón no se dejará influir por estas maniobras y seguirá su política independiente en Extremo Oriente. (DNB.)

VENDO un ternero de cuatro días, de vaca mansa. Para tratar, con Anticeto García, en Quejigal. 3-2

AMA DE CRIA, se necesita para criar en su casa o en casa de los padres. Calle del Jesús, 14, principal. 3-2

SE ARRIENDAN pastos de primavera para ovejas, y de primavera y verano para cerdos, y se venden también 80 fanegas de bellotas. Para tratar, con Federico Sánchez, en Villa Bernardo, raya de Matilla y de Canillas. 4-2

HUESPEDES.—En la calle Asadería, número 13, se alquila magnífica habitación, amueblada, para matrimonio, con derecho a cocina. Precio económico. 3-2

PALOMAS CASERAS, compro cualquier cantidad. Buenos precios. Ofertas, Amador Felipe, San Pablo, 26. Teléfono 2210. 5-2

SE VENDEN parcelas de terreno para edificar, desde dos pesetas en adelante, el metro, en el Regato del Anís. Informarán en el Bar Pacifico, de dos a cuatro. 4-2

APARATO DE RADIO, americano, se vende. Informarán, Ronda de Sancti-Spiritus, 7, principal, derecha. 3-3

VACA LECHEIRA, se vende una vaca lechera, recién parida. Su dueño, José Turrión, en San Pelayo. 4-2

PARCELA DE TERRENO.—Se vende una parcela de terreno de 205 metros cuadrados, con fachada a dos calles, una de ellas a la carretera de Ledesma (hoy Avenida de Italia). Informan en el mercedero de la "Bombilla". 5-2

Sellos conmemorativos del cincuenta aniversario del nacimiento del Canciller Hitler

Berlín.—Con motivo del cincuenta aniversario del nacimiento del Fuehrer, la Administración de Correos y Telégrafos del Reich emitirá un sello especial de doce pfennigs, con una sobretasa de 38 pfennigs, destinada a los fondos culturales del Canciller del Reich. (DNB.)

Berlín.—Con motivo del cincuenta cumpleaños del Fuehrer, el mariscal Goering publica un artículo en el periódico "Die Wehrmacht", órgano del alto mando de las fuerzas armadas, que dice: «En esta ocasión renovamos el juramento de seguir con fidelidad inquebrantable y obediencia ciega a nuestro jefe supremo, Adolf Hitler, sea cual fuere el camino que nos indique. No dejaremos que nadie nos adelante en nuestra adhesión y en nuestro amor hacia el Fuehrer, que sabe muy bien que las fuerzas armadas están dispuestas a marchar a la primera orden; sea cual sea la obligación que nos imponga el servicio de la grandeza y el honor de la Patria, la cumpliremos fielmente.» (DNB.)

Reval.—Un comunicado oficial anuncia que el jefe de Estado Mayor, teniente general Reek, participará en las fiestas que se celebrarán con motivo del cincuenta aniversario del Fuehrer. (DNB.)

Pesburgo.—Comunican que a las fiestas del cincuenta aniversario del nacimiento de Hitler asistirán el Presidente del Consejo, Tiso; los ministros del Exterior, Durcansky, y de Defensa, Calos; el jefe de Propaganda, Mach, y el jefe de Estado Mayor, Murgas. (DNB.)

VENDO un novillo semental, de cualidades inmejorables, de cuatro años. Para tratar, con Balbino Juanes, en San Cristóbal de la Cueva. 3-7

DEBER DE HERMANDAD

es acudir, con toda la esplendidez posible a la suscripción en metálico y en especie, de auxilio a poblaciones liberadas. Nuestros hermanos incorporados recientemente a la auténtica España esperan de tí, lector, esta prueba de fraternidad. Calmar su hambre es obligación de todos.

Comentarios a la salida de Hungría de la Sociedad de Naciones

Berlín.—El periódico "Berliner Boersen Zeitung" comenta la salida de Hungría de la SDN y declara: «Esta medida es la consecuencia lógica de la adhesión al pacto anti-Komintern.»

Todo aquel que se adhiera a la comunidad de naciones jóvenes, campeones en la lucha contra el bolchevismo, no puede permanecer miembro de una institución en la cual Moscú sigue siendo un elemento decisivo.

Hungría acaba de tomar esta medida naturalmente comprensible. Hay que tener en cuenta, sin embargo, la hora escogida para esta acción, que coincide precisamente con el momento en que las potencias occidentales quieren establecer nuevamente un sistema colectivo, según el modelo de Ginebra.

La lucha en torno de este sistema está en su apogeo y los frentes se definen cada día más claramente. Hungría ha elegido su posición.

"Volksischer Beobachter" declara lo siguiente: «Hungría ha sufrido en Ginebra las mismas decepciones que las demás potencias que se retiraron anteriormente de la SDN. Hungría ha comprendido igualmente que la SDN no es otra cosa que un instrumento de Francia y de Inglaterra, para mantener su hegemonía en Europa y en los "dictados de París". (DNB.)

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. - S.

SEGUNDA LINEA MILITARIZADA

Corresponde montar los servicios del día 14 de Abril de 1939 a los camaradas que a continuación se relacionan, los cuales recibirán órdenes de la Jefatura Local de Milicias (Palomins, 3) a las horas que para cada turno y servicio se mencionan:

Control de carreteras

Jefe de Falange para servicio de día, José Sánchez López.

Subjefe de Falange para servicio de noche, Juan Manuel Cacho Cabezas.

Turno de cinco y media madrugada a dos tarde:

Emilio Mellado Luis.

Damián Rodríguez.

José Hernández Coca.

Felicitísimo García Santalla.

Manuel García Blanco.

José Sánchez Carretero.

Luciano Simón Vicente.

Alfredo Luis Fuentes.

Ramón Pérez Sánchez.

Jesús Rivas Blanco.

Anastasio Serafin Vicente.

José María Yáñez López.

Benjamin Ramos Manchado.

Pedro Cuadrado Rodríguez.

Luis Iglesias Vidal.

Higinio Herrero Morales.

Turno de una y media tarde a diez noche:

Nicanor Crego Rodríguez.

Isidro Ulpiano Blanco.

Manuel Martín García.

Gerardo López Pérez.

Elías Pérez Fraile.

Arescio Ramos González.

Vicente Rodilla.

Jesús Hernández.

Luis Polo.

Gregorio Avila.

Fernán Domínguez.

Senén García Martín.

José Jacobo.

Antonio Martín.

Francisco García Sánchez.

Germán Escudero.

Turno de nueve y media noche a diez madrugada:

José Pérez Cebrán.

Julio Pachón Gutiérrez.

Julio Argüeso.

Manuel Gálvez Béjar.

Silvino Cuadrado Cuadrado.

Antonio Cuadrado.

Antonio Pérez Carroño.

Angel Marcos Hernández.

Manuel Péix Vicente.

Sebastián López Sánchez.

Guillermo Hernández Rodríguez.

Francisco Moreno Pérez.

Jesús Martín Martín.

Angel Pérez Madruga.

José Plaza Rodríguez.

Germán Herrero Fabregat.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Salamanca, 12 de Abril de 1939. Año de la Victoria.—El jefe accidental de Milicias, J. Polo.

ORGANIZACIONES JUVENILES

Todos los cadetes se pasarán, durante el viernes y sábado, de una a dos, por el Cuartel de Flechas (Gómez Arias, 1). La falta no justificada será sancionada.

[Por el Imperio hacia Dios! Salamanca, 12 de Abril de 1939. Año de la Victoria.—El jefe instructor de cadetes.

S. E. U.

Se ordena a todos los camaradas que a continuación se expresan, se presenten sin excusa ni pretexto alguno, en nuestro Centro (Generalísimo Franco, número 32), para solucionar un asunto de suma interés:

Teodoro Seguros Valle, Pablo Villanueva del Pozo, Carlos Fernando Rozas Arsenio Andrés Vicente, Antonio Chozas Bermúdez, José María Sánchez Jiménez, José Bringas Arroyo, José María Cuadrado Sánchez, José Castaño Sánchez y Santos de Torres Mateos. — El Jefe Provincial.

Se ordena a todos los camaradas que a continuación se expresan, se presenten en nuestro Centro (Generalísimo Franco, número 32), de cuatro a seis de la tarde, con objeto de recibir instrucciones sobre la formación del Teatro Español Universitario:

María Rosa Rodríguez Ferrer, Josefina Núñez Navarro, Jacinta Mariño, Carmen Sánchez, Margarita García Astudillo, Luisa Rodríguez, María Álvarez Martín, Gloria Periañez, Mercedes Méndez, María Sara González Gómez, Luciano Iscar, Jesús Porras, Felipe Hernández Alonso, Eladio Sánchez Martín, Bernardino Gil Domínguez, Manuel Cuadrado Onís, Cándido Elena, Arsenio Andrés Vicente, Teodoro Seguros Valle, Román Iglesias Cuadrado.—El Delegado de Prensa y Propaganda.

SE VENDE un buey de cinco años. Para tratar, con su dueño, Agapito Hernández, en Palomares de Alba de Tormes. 4-4

VENDO un novillo semental, de cualidades inmejorables, de cuatro años. Para tratar, con su dueño, Cleto Hernández, en Las Torres. 2-2

SE VENDE un toro para muestra, de dos a tres años, de raza romancha, pelo negro. Para tratar, con Balbino Juanes, en San Cristóbal de la Cueva. 3-7

Manuel Serrano Dolz
PROPIETARIO Y REPRESENTANTE
Admite representaciones para Madrid y provincia.
BALTASAR BACHERO, 43
MADRID

POMADA CEREO
Cura quemaduras, herpes, sarampones ulcerados.
Venda en Farmacias

DOCTOR Miguel Becerro
MATRIZ Y PARTOS
Espos y Mias, núm. 2 (embrocado)
Horas de consulta:
De OCHO a DOS
TELEFONO 1392

Dr. Manuel Martínez Gómez
Ex residente del Sanatorio del Guadarrama y de la Enfermería para Tuberculosos de Chamartín (Madrid)
APARATO RESPIRATORIO
RAYOS X
RADIOGRAFIAS EN GENERAL
Consulta: A las 12
Plaza Gabriel y Galán, número 1.
(Plaza Casa de Socorro). Tel. 2059

Dr. Alonso Hernández
OCULISTA
PLAZA DEL MERCADO, 7
(bajando a San Julián)
Consultas de 11 a 1 y de 4 a 6

Doctor Gabriel Alonso
PROFESOR DE LA F. DE M.
ELECTRO-RADIOLOGIA
Diagnóstico y tratamiento
Consulta a las doce
Especial. 2 (Edificio de Electricidad de Salamanca). Teléfono 1730

Teodoro Sánchez Alvarez
MEDICINA INTERNA
Especialidad: Digestivo y Respiratorio
Rayos X :: Diatermia :: Terapéutica con onda corta
CONSULTA EN
Aldonavega del Camino (Cáceres).
Teléfono número 4



EL JOVEN

FRANCISCO SOLER TORRES

Estudiante

Falangista voluntario de la 5.ª Bandera de Castilla

dió su vida por Dios y por la Patria, el día 21 de Julio de 1937

a los diez y ocho años de edad

D. E. P.

Sus desconsolados padres: don Rodrigo (farmacéutico) y doña Batilde; hermanos: Emilio (licenciado en Derecho y Capitán de Infantería, ausente), Rodrigo (estudiante de farmacia) y Julián (bachiller); abuela, doña Laura Rodríguez; tíos, tios políticos, primos y demás familia,

Suplican a sus numerosas amistades encomiendan a Dios Nuestro Señor el alma del finado y asistan al funeral que se celebrará en su sufragio, por cuyos actos de caridad cristiana les vivirán agradecidos.

Funeral: Mañana, viernes, día 14, a las once.
Iglesia parroquial: San Martín.
Casa doliente: Plaza del Corriño, 14, moderno.

Relación nominal de los reclusos que fueron puestos en libertad el día de la liberación de Madrid

Joaquín Álvarez Urruela, Mariano Arcenillas Varela, Francisco Arévalo Aracena, Félix Lizardo Calvo Gil Machón, Gabriel Castellanos Fernández, Gabriel el Cerezo Cabrián, Enrique Go-

Moisés Martín Sanabria, Rafael San Juan Moreno, Cesáreo Vallejo Verdugo, Jesús Barango Andiano. José Carreras Ferrate, Julio Fran-

Gobierno Militar de la provincia y plaza de Salamanca

Se interesa la presentación, en este Gobierno Militar, de don Pedro Martín Sánchez, para hacer entrega de un salvoconducto de paso de frontera expedido a su favor.

Dr. Julio Pérez Martín MATRIZ Y PARTOS CONSULTA A LAS DOCE San Justo, 26.—Teléfono 1303

GOBIERNO CIVIL

SECRETARIA DE ORDEN PUBLICO

En la Sección de Pasaportes de la Secretaría de Orden Público de este Gobierno Civil, sita en la Plaza de Colón, número 1, se encuentran despachados los salvoconductos de paso de fronteras expedidos a favor de las personas siguientes:

Pagos de Hacienda

Para hoy se han puesto al cobro los libramientos que afectan a don Cándido Sánchez y don Enrique de la Morena.

NOTICIAS

Han sido curados en este benéfico establecimiento, Fabiana Sánchez, de erosiones en la cara; María Teresa Pagés, quemaduras de primer grado en la mano izquierda; Irene González, contusión en la región escapular izquierda y erosiones en la pierna derecha, y Valeriano Mateos, herida contusa en la región tenar izquierda y cara anterior de la pierna del mismo lado.

A. CASTAÑO MEDICO DENTISTA Consulta de diez a una y de cuatro a siete. Quintana, 5 y 7, pral.

ENFERMEDADES DE LA BOCA Y DIENTES Ludeña Hijo ODONTOLOGO Consulta, de 10 a 2 y de 4 a 7 PLAZA MAYOR, 16. Teléfono 1158

DOCTOR Juan Antonio Rivera Especialista de aparato digestivo de la Casa de Salud Valdecilla Santander. MEDICINA Y CIRUGIA DE ESTOMAGO, INTESTINO, HIGADO Y PANCREAS RAYOS X. Análisis clínicos de la especialidad. Consultas, de 11 a 1 y de 5 a 6. CORRALES DE MONROY, NUM. 3. Teléfono 2086

De Doñinos de Salamanca

En este caudillo y español pueblo, para conmemorar el triunfo de nuestras gloriosas armas nacionales guías por el invicto Caudillo y Generalísimo Franco, en el local del Sindicato Católico Agrario, cedido generosamente por los socios, tuvo lugar en la noche del 9 del actual, una velada escolar y patriótica dirigida por los cultos y celosos profesores don Julián José Sánchez y doña Sabina Abila, con el exclusivo fin de que con el producto de la recaudación atender al socorro de familias necesitadas, obra digna, meritoria y humanitaria que merece sirva de ejemplo a los demás pueblos de esta nueva España, por ser uno de los puntos que nuestro gran Caudillo y maestro ha lanzado por los ámbitos de nuestra querida Patria.

A las nueve de la noche, hora del comienzo de la velada, el salón estaba completamente lleno de personas y adornado profundamente con banderitas nacionales; al comenzar el telón del escenario, en el que se hallaban los retratos de nuestro Generalísimo Franco y del Sagrado Corazón de Jesús, los niños y niñas que hablan de representarla, con sus dignos profesores y la enseñanza de nuestra amada Patria, tenida por el niño Abel Herrero, estos de una manera magistral entonaron el himno nacional, y el público de pie, con el brazo en alto y con el corazón henchido de patriotismo y en medio de un silencio sepulcral lo escucharon emocionadamente, quienes a su terminación se desbordó el entusiasmo, pro- trumiendo en vivas atronadoras a nuestro Caudillo Franco, a España y a Cristo Rey.

El programa de la velada infantil fue el siguiente: 1.º Poesías y cantos a España y al Generalísimo Franco. 2.º Diálogo titulado de "Princesa fregona". 3.º Obra Premio de Honor. 4.º "La casa de la fortuna". 5.º "Deseos conyugales". 6.º Himno Nacional.

Los niños y niñas que representaron el anterior programa, fueron Nicolás Herrero, Francisco Rodríguez, Juan José Gallego, Manuel López, Arturo Romero, José Bonilla, Atanasio Rodríguez, Francisco Ramos, Antonio Portal, Luis Medina, Valentín García, Andrés Herrero, Jaime Curto y Felayo Corredera, Milagros Rodríguez, Teresa Gallego, Rosario Martín, Isabel López, Rosario Rodríguez, Natividad Rodríguez, Rosario Rodríguez, Angelina Sánchez, Manuela Chaves, Felipa Medina y Carmen Santacana.

Los aplausos que recogieron los niños y niñas fueron delirantes, teniendo en varias ocasiones que salir al escenario con sus dignísimos profesores, como a la terminación de la velada, para recibir del numeroso auditorio la oración atronadora en premio del trabajo desarrollado.

Firmaron el acto las autoridades locales al frente nuestro honorable alcalde don Leopoldo Sánchez, siendo obsequiados los niños y niñas de ambas escuelas por el Ayuntamiento con dulces y liciores.

El firmante de esta crónica no quiere cerrar sin antes dar mi más entusiasta enhorabuena a los celosísimos profesores dirigidos de la velada don José y doña Sabina, a quienes le ruega sigan el camino emprendido y con ello se fomentará la cultura nacional que es el símbolo y galardón sublime y primordial, para formar una España Grande, Libre e Imperial, cuya enhorabuena hago extensiva cariñosamente a los niños y niñas que representaron la velada y a sus padres, mis queridos vecinos.

Viva España! ¡Arriba España! ¡Viva nuestro glorioso Ejército! ¡Viva el Generalísimo Franco!

Servicio Nacional del Trigo

Jefatura Provincial, Salamanca. Necesitando cubrir con carácter eventual la plaza de contable de la Jefatura Comarcal de Salamanca, se admiten instancias hasta el día 18 de los corrientes para tomar parte en el concurso-examen que habrá de celebrarse en las oficinas de esta Jefatura Provincial, calle del Consuelo, número 10, el día 20 del actual, a las seis de la tarde.

El designado para desempeñar dicha plaza lo hará con carácter eventual, hasta que se reintegre el que la venía desempeñando, que se encuentra movilizado.

Salamanca, 12 de Abril de 1939. Año de la Victoria.—El Jefe provincial.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

NORIAS, RIEGOS, BOMBAS.—Tuberías, recibí existencias. Entrega inmediata de instalaciones. Calle de Zamora, número 46. Gerardo Millanes, Salamanca.

MIRULIPTOL Evita la caída del cabello y facilita su crecimiento. Friccione diariamente su cabeza con MIRULIPTOL De venta en Droguerías, Farmacias y Perfumerías. Depósito General: FARMACIA MIRUERA Cmo. Franco, 61 - Salamanca. Publicidad R. E. I.

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA PRESTAMOS AMORTIZABLES DE 5 A 50 AÑOS ARTURO LANZACO. - Agencia oficial DE COMPRA Y VENTA DE FINCAS OFICINA: GENERALISIMO FRANCO, 29, 2.º, DERECHA de TRES Y MEDIA a CUATRO y de SIETE a OCHO tarde. Las consultas EXCLUSIVAMENTE a las horas y DOMICILIO INDICADO Apartado 13. - Teléfono 1263. - Salamanca

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO AVISO Compra de Valores del Estado Ponemos en conocimiento del público que el BANCO ESPAÑOL DE CREDITO compra toda clase de VALORES del ESTADO a cambios muy interesantes Dirijan sus ofertas a su Sucursal en Salamanca CALLE DE ZAMORA, NUM 16 Publicidad R. E. I.

JUVENTUD HEROICA Francisco Soler Torres

Fue en aquellos días inquietantes y a la vez gloriosos de Julio de 1937. Un grupo de soldados de España, unos cuantos muchachos de la quinta Bandera de Castilla de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, aguantaron firmes, abogados y heróicos el empuje desesperado de un ejército enemigo, superior en número y material de guerra, en los pueblos y posiciones que han dejado en la Historia en nombre glorioso: Brunete.

Allí estaba con sus compañeros, un salmantino, Francisco Soler Torres, voluntario de Falange Española Tradicionalista y de las JONS. Y aquel grupo de soldados y falangistas resistieron con un heroísmo sublime todas las acometidas enemigas, sin ceder un solo palmo de terreno. Nuevos refuerzos llegaban a los rojos, ante el tesón y el valor con que defendían aquellas posiciones los soldados de Franco, y sólo cuando aquellos defensores cayeron muertos o heridos pudo la horda bolchevique entrar en aquellos lugares, que sólo vivieron en su poder breves días.

Francisco Soler Torres, herido gravemente, fue hecho prisionero y evadido desde Villafranca del Castillo a Madrid, donde entregó su vida, por Dios y por España, el día 21 de Julio de 1937, a consecuencia de las graves heridas que sufrió. Murió como mueren los héroes. Destrozado por la metralla enemiga, pero llenando toda su alma, henchido del santo amor a Dios y a la Patria, la satisfacción del deber cumplido.

Francisco Soler Torres fué dado como desaparecido. Nada se sabía en concreto de su suerte hasta que, hace pocos días, cuando las tropas victoriosas entraron en Madrid, sus familiares comprobaron la triste nueva de la muerte del joven heroico.

Un salmantino más para esta lista de los que cayeron ambiciosos de gloria. Un nombre más perpetuado en la historia de la Santa Cruzada y para la gesta asombrosa que ha escrito con sangre la juventud española. Francisco Soler Torres, a los pocos días de producirse el Movimiento Salvador de España, tenía ya dos hermanos como soldados en el frente. Casi un niño, dieciocho años de edad no cumplidos, en un temperamento valiente, Francisco Soler Torres ingresó como voluntario en Falange Española Tradicionalista y de las JONS, marchando inmediatamente al frente de Madrid, donde en repetidas ocasiones puso a prueba su temple y su espíritu, forjados al calor de la lucha, hasta aquellas memorables y gloriosas jornadas de la batalla de Brunete, cediendo su puesto al enemigo cuando su cuerpo joven había caído acribillado a balazos.

Y entre los clarines de la victoria y la liberación de España, ha llegado a los resignados padres del héroe la noticia de ser realidad los temores que sobre la suerte del hijo tenían desde aquellos días de Julio de 1937. En estos momentos, al rendir un sincero homenaje a la memoria del que todo lo dió por Dios y por España, expresamos nuestro pésame más sentido a los atribulados padres del finado, nuestro querido amigo don Rodrigo Soler, farmacéutico de esta plaza, y doña Batilde Torres, hermanos, don Emilio (licenciado en Derecho y capitán de Infantería), don Rodrigo (estudiante de Farmacia) y don Julián (bachiller), abuela, doña Laura Rodríguez; tíos, tíos políticos, primos y demás familia, a la que servirá de consuelo, en medio de su dolor, el saber que Francisco Soler Torres supo cumplir con sus deberes de español hasta dar su vida por los más puros ideales de la Patria.

Merienda campestre a los heridos, organizada por Frentes y Hospitales. La Delegación de Frentes y Hospitales, siempre propicia a laborar en beneficio de los soldados heridos, facilitándoles medios de expansión y alegría a fin de mitigar sus dolencias, ha procurado este año, como el pasado y con mayor motivo de ser éste la Pascua doblemente florida por ser del triunfo final, el Año de la Victoria, está recabando la cooperación de todos los microbrigantes y fin de que muestren una vez más su gratitud y agradecimiento a los héroes soldados de estos Hospitales, haciéndoles partícipes de nuestras alegrías de Pascua a usanza de la tierra, invitándoles al hornazo tradicional que tendrá lugar el lunes de aguas.

Notas diversas. Regresó de Salamanca, el alcalde de ésta, don Faustino San Dámaso. De Madrid, el director de este Instituto, don Alejandro Cuesta del Muro y su señora. La familia de don Anselmo García y don Juan del Valle Santamaría. El oficial de Prisiones con destino en ésta, don Luis García Medina, ha sido destinado a la de Murcia, para donde ha salido. También ha sido destinado a la Prisión de Gijón, el oficial de Prisiones de ésta, don Jesús Posadas. Ha fallecido la señora viuda de Martín. Marchó para Madrid, la señorita Matilde Perote, con el fin de recoger el paradero de su hermano reventando Padre José María Perote, Superior de los Carmelitas de Cuba, que la sorprendió la guerra en Malagón, donde fué preso y se supone fusilado. Se encuentra en ésta el capitán de Infantería, nuestro paisano don Angel Mirat Riveño. Se tienen malos informes sobre el paradero del coronado de ésta, don Dionisio Sánchez Villares, y el profesor de Física, don Vicente Boasier, a quienes se les supone fusilados por los rojos en Madrid.

DE CIUDAD RODRIGO

Merienda campestre a los heridos, organizada por Frentes y Hospitales. La Delegación de Frentes y Hospitales, siempre propicia a laborar en beneficio de los soldados heridos, facilitándoles medios de expansión y alegría a fin de mitigar sus dolencias, ha procurado este año, como el pasado y con mayor motivo de ser éste la Pascua doblemente florida por ser del triunfo final, el Año de la Victoria, está recabando la cooperación de todos los microbrigantes y fin de que muestren una vez más su gratitud y agradecimiento a los héroes soldados de estos Hospitales, haciéndoles partícipes de nuestras alegrías de Pascua a usanza de la tierra, invitándoles al hornazo tradicional que tendrá lugar el lunes de aguas.

Notas diversas. Regresó de Salamanca, el alcalde de ésta, don Faustino San Dámaso. De Madrid, el director de este Instituto, don Alejandro Cuesta del Muro y su señora. La familia de don Anselmo García y don Juan del Valle Santamaría. El oficial de Prisiones con destino en ésta, don Luis García Medina, ha sido destinado a la de Murcia, para donde ha salido. También ha sido destinado a la Prisión de Gijón, el oficial de Prisiones de ésta, don Jesús Posadas. Ha fallecido la señora viuda de Martín. Marchó para Madrid, la señorita Matilde Perote, con el fin de recoger el paradero de su hermano reventando Padre José María Perote, Superior de los Carmelitas de Cuba, que la sorprendió la guerra en Malagón, donde fué preso y se supone fusilado. Se encuentra en ésta el capitán de Infantería, nuestro paisano don Angel Mirat Riveño. Se tienen malos informes sobre el paradero del coronado de ésta, don Dionisio Sánchez Villares, y el profesor de Física, don Vicente Boasier, a quienes se les supone fusilados por los rojos en Madrid.

Sindicato Español Universitario

CONCURSO DE CARTELES

El Sindicato Español Universitario de Sevilla abre un concurso de carteles para anunciar la "Gran Semana del S. E. U. de Andalucía" con arreglo a las siguientes bases:

1.º Podrán tomar parte en este concurso todos los dibujantes españoles, sean o no afiliados a nuestro Sindicato.

2.º El tema será de libre elección del artista, que tendrá en cuenta el carácter deportivo y artístico de la solemnidad.

En la confección del cartel podrán emplearse dos tintas: sin contar el negro ni el blanco, todas planas. Llevarán las inscripciones siguientes:

"Gran Semana del S. E. U. de Andalucía. Sevilla, 11-16 de Junio 1939. Año de la Victoria".

El tamaño será de 50 por 70 centímetros. El plazo de admisión se abre en la fecha de publicación de esta nota, cerrándose el 20 de Abril próximo.

3.º Cada concursante podrá presentar cuantos carteles quiera.

4.º Los premios serán los siguientes: Uno de trescientas pesetas. Dos accésit de cien.

5.º El Jurado lo formarán destacados figuras de Bellas Artes.

6.º Los concursantes residentes en las provincias andaluzas, entregarán sus carteles en las Delegaciones de Prensa y Propaganda del S. E. U. de las capitales de provincias respectivas.

7.º Los del resto de España lo enviarán directamente a la Delegación de Propaganda del S. E. U. de Sevilla, calle de Doña María Coronel, 26, duplicado.

8.º Los concursantes que quieran retirar sus obras podrán hacerlo en un plazo de quince días a contar desde la publicación del fallo, solicitándolo directamente a la Delegación de Propaganda del S. E. U. de Sevilla, enviando el importe del franquico correspondiente en sellos de Correos.

9.º Los carteles no retirados en dicho plazo quedan en propiedad del S. E. U.

Sevilla, 17 de Marzo de 1939. Año de la Victoria.

Saludo a Franco: ¡Arriba España! Estudio y Acción.

COMPRO gomas usadas, enteras o en trozos; cubiertas, cámaras y bandas. Vendo cerdas, colas de caballo y crines. Ofertas: José López Romero. Hotel Universal. Salamanca.



NOTAS DE SOCIEDAD

VIAJES Han salido: —Han llegado: De Madrid, don Domingo de Arrese y don Cirilo Montero.

Para Barcelona y Sabadell, el industrial de esta plaza don Ángel Rodríguez Regalado.

EL BAUTIZO DE AYER A las cinco y media de la tarde, en la iglesia parroquial de San Martín, recibí las aguas bautismales la hija de nuestro querido amigo don Julio de la Cierva y de su distinguida esposa doña Joaquina Pérez Núñez, y nieta del Ilustre presidente del Colegio Notarial don Isidoro de la Cierva y del fallecido general excelentísimo señor don Ceferino Pérez Fernández.

Los padres de la recién llegada hacen unos días de Madrid, en cuya capital permanecieron durante la dominación roja, por cuya circunstancia la niña no pudo ser bautizada antes.

Fue impuesto el nombre de Fuensanta, siendo apadrinada por doña Joaquina Núñez Alegria y por nuestro querido compañero de redacción don Mariano Núñez Varadé.

Reciban los padres de la pequeña, así como todos sus familiares, con los que nos une una estrecha amistad, nuestra cordial enhorabuena.

VARIAS —Consejos de belleza. EMILIA

LA MODA Un auxiliar de la belleza: el cepillo

El cepillo es un auxiliar precioso de la belleza. No sólo los cabellos, sino la cara, las manos y el cuerpo no podrán sino beneficiarse de un cepillado a fondo y racional.

El cabello.—Debe cepillarse todos los días, 100 veces por la mañana y 100 por la noche. El

cepillo debe ir desde la raíz a la punta del pelo, separándolo hacia arriba para que se airee. Se cepillará el cabello en todos sentidos: de atrás hacia adelante y viceversa, de derecha a izquierda y de izquierda a derecha, procurando no aplastarlo.

La cara.—Todas las mañanas se pasará por la cara, en un ligero movimiento de abajo arriba un cepillo muy suave, empapado en agua. Después se aplicará una crema nutritiva, que se guardará una media hora. De este modo conseguirás una tez fresca y sin arrugas.

El cuerpo.—En el baño, con un cepillo más bien duro, empapado en agua y jabón, o fricciónarás todo el cuerpo, también con un movimiento de abajo a arriba. Esto os mejorará la circulación, afinando al mismo tiempo vuestras epidermis.

HIJAS DE MARIA

La misa que el sábado, 15, se dirá en el altar de la Congregación, a las ocho, será aplicada por el eterno descanso de la socia fallecida Carmen Méndez Alonso.

Biblioteca Sirvanse entregar los libros retrasados Concha Martín, Enriqueta Martín, Encarna Palomo, Carmen Castro, María Cuesta, Rosario Martín, M. Mercedes Arias, Benedita Mateos, Manuela López, Asunción Palomo, Filomena García, Angeles Corral, Vicente Ramírez, Hermilia Hernández, Manolita Rodríguez, Teresa R. de las Heras, Teresa Santos, Josefina Villacorta, Faustina Pérez, Teresa Cabadoz.

Aspirantes Se les recuerda que tienen que asistir a la instrucción, que tendrá lugar el domingo, a las once y media, en el salón.

AMA DE CRIA.—Se ofrece, joven, para criar en casa de los padres. Razón: Serranos, 8, Salamanca.

Una acabada limpieza y vigorización del cutis son los resultados de emplear MIELOVY Crema a base de miel y de yema de huevo. Conjunto de productos inmejorables, lo que cada vez se contrasta con rigurosas y reiteradas experiencias de laboratorio, la Crema MIELOVY desempeña cumplidamente la función detergente del mejor jabón que pueda elaborarse, el que al disolverse, necesariamente ha de producir una alcalinidad notoriamente nociva para los cutis hipersensibles, delicados o enfermos. Y como a la acción limpiadora se suma la enérgicamente vigorizante, en virtud de la lecitina—el complejo químico fosforado más fácilmente absorbible—y las vitaminas que la integran, de aquí que MIELOVY Crema a base de miel y de yema de huevo, no tenga par para la limpieza y fortalecimiento del cutis. Ptas. NUEVE, Timbres aparte Dr. Crespo y Hermano TOLOSA (España) VESPER, Agencia de Publicidad, TOLOSA

LA TEMPERATURA QUE HIZO AYER
Barómetro, 691,9. Sombra, 14,2. Mínima, 6,8. Seco, 12,4. Húmedo, 9,6. Viento E. — Fuerza, 1. Cielo, casi cubierto. Tiempo, variable. Lluvia de hoy 0,0

NOTICARIO BREVE

La proposición sobre cesión de algodón y trigo de los Estados Unidos

Washington. — La proposición del senador Byrne, apoyada por el ministro de Agricultura referente a la cesión a Gran Bretaña, Países Bajos, Francia y Bélgica de algodón, trigo y otros productos necesarios en caso de guerra, a cambio de materias primas que faltan en los Estados Unidos especialmente goma elástica, caucho y manganeso, se considera como una nueva manifestación de los propósitos del Gobierno de los Estados Unidos de intervenir directamente a favor de los países llamados democráticos en caso de un posible conflicto. (Stéfani).

La primera fábrica danesa de aviones militares

Copenhague. — Se ha inaugurado en la ciudad de Aalborg la primera fábrica danesa de aviones militares. Mañana se inaugurará un nuevo aeródromo. (Stéfani).

Descubrimiento de una neópolis romana

Fiume. — En los trabajos de cimentación de un nuevo edificio en una plaza de esta ciudad se ha descubierto una neópolis romana del I o II siglo después de J. C. Hasta ahora se han descubierto siete tumbas con utensilios de barro cocido, vidrios y objetos de ornamentación en oro. Las excavaciones continuarán. (Stéfani).

Asalto de unos bandidos

París. — En la proximidad de Feucherolles, dos autos transportando cierto número de personas que iban a pasar el día de campo para festejar la Pascua, fueron detenidos por tres bandidos, que bajo la amenaza de los revólveres desvalijaron a los ocupantes. La gendarmería corrió todos los pasos de carreteras de toda la región, pero solamente logró establecer que el coche de que se habían servido los agresores había sido robado ayer cerca de París. (Stéfani).

La cuestión de Palestina

Londres. — Comunican de El Cairo al "Daily Telegraph" que el ministro egipcio en Londres ha llegado a El Cairo en avión para hacer una importante comunicación a su Gobierno sobre los resultados de las recientes conversaciones que tuvo en Londres sobre la cuestión palestina. (Stéfani).

El movimiento de población en Addis Ababa

Addis Ababa. — Estadísticas oficiales sobre el movimiento de la población de Addis Ababa señalan que a fines de Marzo pasado los italianos residentes en la capital eran 30.000, de los cuales 3.700 mujeres y 1.500 extranjeros, entre los que se cuentan 600 mujeres. (Stéfani).

La exposición del fascismo italiano en Tokio

Tokio. — Las grandes arterias y edificios públicos de Tokio lucen colgaduras y banderas con los colores italianos en honor de la exposición del Fascismo que será inaugurada mañana. Los marineros italianos del crucero "Collióni" son objeto en las calles de espontáneas e individuales manifestaciones de simpatía por su disciplina, que es subrayada también por la prensa. (Stéfani).

Accidente de aviación

Nueva York. — A consecuencia de un defecto en el motor, cayó durante un vuelo de prueba, un avión de bombardero, incendiándose. Resultaron heridos los cuatro oficiales que lo tripulaban. El avión es de un nuevo tipo de bombardero, ofrecido por la "North American Aviation Co." al Ejército federal por el precio de 500.000 dólares. (DNB).

Se imponen ocho días de prisión al jefe de los rexitas belgas

Bruselas. — El Tribunal de Apelación ha confirmado hoy, en primera instancia, la pena de ocho días de prisión impuesta al jefe de los rexitas, Degrelle. Esta sanción es consecuencia de ciertas manifestaciones hechas por el jefe rexitista con respecto al diputado Jasper. (DNB).

La reglamentación de las relaciones comerciales germano-eslovacas.

Presburgo. — Hoy ha sido constituida la Comisión gubernamental eslovaca prevista en el tratado económico germano-eslovaco para la reglamentación de las relaciones comerciales. Será presidida por el senador Poljak. (DNB).

Hudson, a los Estados Unidos

Londres. — El secretario de Estado del Comercio de Ultramar, Hudson, deberá abreviar su viaje a los Estados Unidos a consecuencia de sus negociaciones en diversas capitales europeas, en las que celebrará conversaciones económicas. Saldrá de Londres el día 2 de Mayo y asistirá el 12 a la inauguración del pabellón inglés de la Exposición Internacional de Nueva York. Regresará a la capital inglesa el día 15 de Mayo. (DNB).

El mando militar de África oriental

Roma. — Según un comunicado oficial, el alio mando militar de África oriental se ha hecho superfluo después de la organización efectiva del Imperio, y será ejercido de ahora en adelante por el virrey, que será reemplazado por un jefe del Estado Mayor General. Mussolini ha expresado su gratitud al jefe de las fuerzas armadas de África oriental, que regresará inmediatamente a Italia. (DNB).

El viaje de los Reyes de Italia al Canadá

Londres. — Press Association comunica que el programa del viaje de los Soberanos ingleses no ha sido modificado. El Rey y la Reina embarcarán el día 6 de Mayo en Portsmouth a bordo del crucero "Repulse". (DN3).

En Chipre es cada vez mayor el descontento contra la administración británica, debido al deseo de los habitantes de la isla de unirse a la madre patria griega

Beirut. — Entre la población de la colonia de la Corona británica de Chipre se nota cada día mayor descontento contra la administración británica, debido al deseo de los habitantes de la isla de unirse a la madre patria griega. El verdadero motivo para esto ha sido también el proceder del Gobernador británico que, al igual que en el año anterior, ha hecho registrar durante las vacaciones de Pascua las oficinas del Arzobispo de Chipre en la capital de la isla, Nikosia, bajo el pretexto de buscar documentos políticos. Crece por momentos la inquietud británica respecto de Chipre en vista de que no sólo los griegos — que componen el 80 por 100 de la población — sino que también los turcos — que representan el 20 por 100 restante de los habitantes — celebran de un modo muy ostensible sus fiestas nacionales. (DNB).

María F. Martín

Practicante y Profesora en Partos
Hospital Higiénico para Embarazadas. Reserva absoluta
Consulta: De nueve y media a once y media mañana y de cuatro a siete tarde
Generalísimo Franco, núm. 72, pral.

LA SITUACION INTERNACIONAL

Chamberlain y Daladier harán hoy sus esperadas declaraciones en torno a la cuestión albanesa

Eden, Churchill y otros elementos liberales y marxistas preparan una maniobra contra el primer ministro inglés

Londres. — La declaración que Chamberlain piensa hacer mañana y que expresará de un modo muy señalado, que Inglaterra no piensa denunciar el tratado anglo-italiano, será objeto de una lucha encarnizada en el terreno de la política interior. Actualmente ya se está haciendo propaganda contra esta parte del discurso del Presidente.

Los marxistas, liberales y conservadores que murmuran contra el Gobierno (Churchill, Eden, etc.), tienen la intención de desencadenar, con el apoyo de los franceses y de los soviéticos, un violento ataque contra el Gobierno, a fin de imponer la entrada en el Gobierno de Eden o hasta de Churchill.

Esta maniobra explica los esfuerzos desplegados hoy por la prensa a fin de pintar del modo más sombrío posible la situación exterior. La sesión de la Cámara de los Comunes dará a conocer toda la amplitud de este frente que, a pesar de ello, no tiene probabilidad alguna de lograr sus objetivos.

Contrariamente a ello, se cree que dentro de ocho días se podrá juzgar si y hasta qué punto se ha visto afectada por los últimos acontecimientos la posición de Chamberlain y de Halifax.

La discusión interior se verá apoyada nuevamente por noticias tendenciosas referentes a política exterior. (DNB).

Londres. — Los medios gubernamentales oponen el más categórico menta-

to a los rumores que dicen haberse cruzado mensajes personales entre Mussolini y Chamberlain.

Todo cambio de opinión se ha hecho hasta ahora por la vía diplomática normal. (DNB).

Refiriéndose a la reunión de los cuatro ministros de Defensa en el día de ayer, "Daily Telegraph" escribe que la conversación versó sobre la aceleración de las entregas a hacer al Ejército y al arma aérea.

Se tiene noticia de que ninguno de los cuatro ministros se pronunció en contra de la creación de un ministerio de Municiones. (DNB).

Londres. — Chamberlain ha recibido esta mañana a Sir Samuel Hoare y al jefe de los laboristas, Attlee, para ponerlos al corriente de los últimos acontecimientos internacionales. (DNB).

París. — Durante el Consejo de ministros, Daladier ha dado cuenta de la situación general y de las medidas militares tomadas.

El Consejo ha aprobado las nuevas medidas proyectadas. Bonnet ha dado cuenta de la actual actividad diplomática y ha definido los principios fundamentales de la política francesa respecto de la situación europea.

El Consejo ha aprobado la declaración que será hecha mañana. El ministro Sarraut dió a conocer un resumen referente a la situación de los extranjeros que residen en Francia y entregó para su aprobación tres decretos leyes que se refieren a la vigilancia del comercio exterior de los extranjeros, requerimiento de los extranjeros dentro de la ley de 11 de Junio de 1938 y cumplimiento de servicio por cierta categoría de extranjeros. (DNB).

París. — Comunican de origen bien informado, que la declaración del Gobierno francés será análoga a la hecha por Chamberlain en la Cámara de los Comunes. (DNB).

París. — En los círculos políticos se declara que en la actualidad no es cuestión de convocar al Parlamento, tal como lo desean los socialistas y los comunistas.

El Gobierno es de opinión de que puede actuar en virtud de los plenos poderes. Los socialistas y los comunistas se muestran descontentos porque Bonnet no se presenta hoy a la Comisión de Negocios Extranjeros de la Cámara y que haya encargado al Presidente de la Comisión, de su lugar, un informe sobre la situación. (DNB).

París. — El corresponsal de política exterior de "L'Époque" pretende saber en relación a la iniciativa británica, que Turquía antes de comprometerse en sentido alguno, exige que Francia se comprometa a ceder el Sandjak de Alejandreta.

Se dice que ya han sido entabladas negociaciones en este sentido. (DNB).

Amsterdam. — El "Boletín Oficial" publica un decreto real autorizando al Generalísimo para la requisita de vehículos, ganado, viveres y alojamientos necesarios. Este decreto es continuación de los

múltiples medidas militares de precaución tomadas estos últimos días. (DNB).

París. — El ministro de Negocios Extranjeros, Bonnet, ha recibido el martes al secretario general del Consejo Nacional, Mahmud Pachá, unas nuevas proposiciones inglesas para la solución de la cuestión de Palestina.

Mahmud Pachá ha recibido al líder sionista Weizmann. Los círculos árabes de Palestina creen que Inglaterra quiere resolver provisionalmente la cuestión de la época intermedia referente a la independencia de Palestina, cuestión que no fue resuelta cuando la Conferencia de Londres.

Inglaterra quiere, en esta forma, ganarse las simpatías de los árabes y musulmanes. Para ello se servirá de Egipto como mediador cerca de los demás países árabes.

Las nuevas proposiciones, consideradas, según se dice, satisfactorias por Nachat Pachá, serán entregadas hoy a los representantes de los países en El Cairo. (DNB).

Jerusalén. — En Palestina se nota gran movimiento de tropas. Un destacamento de 10.000 hombres, se dice, casi la mitad de los efectivos militares ingleses estacionados en Palestina, será embarcado para Egipto y enviado a la frontera de Libia. Han sido desalojados varios cuarteles.

Los árabes y los judíos siguen con extraordinario interés el desarrollo de la situación internacional y las deliberaciones de El Cairo sobre Palestina. Weizman ha llegado a Jerusalén para deliberar con los círculos políticos acerca de las proposiciones inglesas. Los árabes se muestran muy pesimistas.

París. — El periódico "Le Temps" dedica su artículo sobre política exterior a la realizada por Inglaterra, a la que intenta llevar al establecimiento del servicio militar obligatorio. El diario añade que en las actuales circunstancias es posible una guerra y que hay que hacer todo lo necesario para que no sorprenda a las naciones pacíficas.

"Paris Soir" publica un artículo de Sauerwein que atribuye a Chamberlain el proyecto de presentar mañana a la Cámara las siguientes proposiciones: Primera: Someter a prueba las seguridades ofrecidas por Italia. Segunda: Medidas navales en el Mediterráneo. Tercera: Garantías a Grecia y Turquía. (DNB).

Berlín. — El periódico "Deutscher Dienst" desmiente con la mayor energía una noticia lanzada por "News Chronicle" sobre supuestas medidas de Alemania contra Holanda. El periódico alemán supone que los verdaderos autores de esta noticia son ciertos medios ociosos ingleses. (DNB).

París. — El periódico "Paris Soir" dice que, de acuerdo con Inglaterra, se han tomado las medidas militares de precaución relativas a la realización de una estrecha colaboración entre las dos flotas aliadas.

Las iniciativas diplomáticas de Londres y París obedecen al objetivo principal de liquidar ciertas diferencias de opinión y de adaptar las obligaciones contraídas por ambos países hacia Polonia y Rumania. (DNB).

Londres. — Lord Halifax ha conferenciado durante una hora con Chamberlain en el domicilio del Presidente. Inspira ha recibido en el ministerio de los Dominios a los Comisarios de África del Sur, Canadá y Nueva Zelanda, así como a un delegado del Gobierno australiano, para estudiar los pasados acontecimientos.

El ministro de la Guerra, Hore Belisha, ha celebrado una prolongada entrevista con Chamberlain y los ministros de Defensa, Chaffield, del Interior, Hoare y Sir Robert Vansittart, han conferenciado en el Foreign Office. Chamberlain ha recibido esta tarde a Winston Churchill y Lord Halifax el Embajador francés. A última hora de la tarde ha acudido el Foreign Office el Embajador de Polonia. (DNB).

Londres. — El periódico "Evening News" publica la noticia de una agencia inglesa de Bucarest, según la cual, el Rey Carol visitará dentro de poco al príncipe heredero Pablo de Yugoslavia, para ponerse de acuerdo sobre la nueva situación de Albania.

Parce que el ministro rumano del Exterior, Gafencu, aplazará por dos días su viaje a Berlín para ponerse previamente de acuerdo con Sofía. (DNB).

Inglaterra se servirá de Egipto como mediador cerca de los demás países árabes

SE CREE QUE SE VERA OBLIGADO A HACER CONCESIONES MAS AMPLIAS QUE EN LONDRES PARA LIQUIDAR EL PELIGROSO PROBLEMA DE PALESTINA

El Cairo. — El nuevo embajador de Egipto en Londres, Nachat Pachá, ha comunicado al presidente del Consejo Nacional, Mahmud Pachá, unas nuevas proposiciones inglesas para la solución de la cuestión de Palestina.

Mahmud Pachá ha recibido al líder sionista Weizmann. Los círculos árabes de Palestina creen que Inglaterra quiere resolver provisionalmente la cuestión de la época intermedia referente a la independencia de Palestina, cuestión que no fue resuelta cuando la Conferencia de Londres.

Inglaterra quiere, en esta forma, ganarse las simpatías de los árabes y musulmanes. Para ello se servirá de Egipto como mediador cerca de los demás países árabes.

Las nuevas proposiciones, consideradas, según se dice, satisfactorias por Nachat Pachá, serán entregadas hoy a los representantes de los países en El Cairo. (DNB).

Jerusalén. — En Palestina se nota gran movimiento de tropas. Un destacamento de 10.000 hombres, se dice, casi la mitad de los efectivos militares ingleses estacionados en Palestina, será embarcado para Egipto y enviado a la frontera de Libia. Han sido desalojados varios cuarteles.

Los árabes y los judíos siguen con extraordinario interés el desarrollo de la situación internacional y las deliberaciones de El Cairo sobre Palestina. Weizman ha llegado a Jerusalén para deliberar con los círculos políticos acerca de las proposiciones inglesas. Los árabes se muestran muy pesimistas.

Por otra parte, se cree que Inglaterra se verá obligada en El Cairo a hacer concesiones más amplias que en Londres para liquidar a la mayor brevedad el peligroso problema de Palestina. (DNB).

Lydda (Palestina). — Los habitantes de esta ciudad han dirigido un llamamiento a distintas personalidades europeas, diciendo especialmente: "El Gobierno mandatario ha hecho de nuestra ciudad un especial objeto de su venganza, habiendo cometido excesos y atrocidades. Han sido asesinados habitantes, detenidos inocentes, torturados ancianos, agotadas las provisiones, destruidos establecimientos, incendiados edificios y martirizados presos. No podemos soportar ya más semejantes tormentos.

Los habitantes de la ciudad no pueden consentir que sus allegados vivan bajo una administración que no conoce ni justicia ni piedad. En por esto que hemos decidido hacer abandonar la ciudad a los niños, mujeres y ancianos, a guisa de protesta." (DNB).

Una carta contiene el siguiente pasaje: "Nuestro hijo Emin Shi Hadeh Harsoun se encontraba con un camarada de juego delante de un almacén de Lydda cuando llegó un automóvil ocupado por un oficial y dos soldados. Estos llevaron a nuestro muchacho y a su camarada consigo, los condujeron a una plaza aislada, lo hicieron descender del coche y dispararon sobre nuestro hijo, que resultó muerto.

Hemos presentado demanda y telegramado a los representantes diplomáticos de diferentes Estados." (DNB).

El Senado norteamericano aprueba un proyecto de crédito de 65 millones de dólares para la construcción de bases aéreas para la Marina

Washington. — Después de haber rechazado la proposición del Gobierno pidiendo un crédito de cinco millones de dólares para la isla Guam, la Comisión de Marina del Senado ha aprobado un proyecto de ley que prevé un crédito de 65 millones de dólares para la construcción de bases aéreas para la Marina. De este crédito se destinan 17 millones a la base de Jacksonville (Florida) y un millón para la compra de terrenos en Rhode Island. La Cámara de los Representantes ha declarado que sólo votará para estas construcciones una suma de 47 millones de dólares. (DNB).

Espectáculos para hoy

FRONTON TORMES. — A las cinco y media y diez y cuarto, grandes partidos y quintetas.
COLISEUM. — A las siete y cuarto y a las diez y media, "El cacique", por Will Rogers.
MODERNO. — A las cuatro y cuarto y a las siete y cuarto, "Tango nocturno", por Pola Negri.
TARAMONA. — A las siete y cuarto y a las diez y media, "Hombres del mañana".

(El anuncio de espectáculos no supone recomendación ni aprobación de los mismos.)
LEA USTED «EL ADELANTO»

Dr. Vicente López Jiménez

Profesor de la Facultad de Medicina
Ginecólogo de la Beneficencia Municipal
MATRIZ Y PARTOS
Plaza del Corriño, 28
Consulta: a las 12. Teléf. 2016

Alvarez del Vayo se ha marchado a Nueva York

París. — Hoy ha salido para Nueva York, a bordo del "De France", el ex ministro rojo Alvarez del Vayo. Se ha negado a hacer ninguna declaración sobre el motivo de su viaje, al ser interrogado en el puerto del Havre. (DNB).

Colegio oficial de Secretarios, Interventores y Depositarios de la Administración local de la provincia de Salamanca

AVISO
En la última sesión celebrada por la Junta de Gobierno de este Colegio, se acordó, con el fin de dar las máximas facilidades compatibles con la necesidad urgente de normalizar la vida económica del mismo, prorrogar hasta el día 30 de Abril actual, el pago voluntario de los saldos deudores de los Colegiados, transcurrido el cual, se procederá a entregar los descubiertos al Procurador de esta Asociación para que los haga efectivos por la vía correspondiente, mas los gastos que se ocasionen.
Los que deseen acogerse a la modalidad de hacer el pago en todo el año de 1939, tendrán precisamente que recoger los recibos justificantes mediante canje por letras aceptadas en la forma y plazos que se determinen, considerando renuncia a este beneficio los que el día 30 de Abril mencionado no hayan regularizado en una u otra forma sus descubiertos.
Salamanca, 8 de Abril de 1939. Año de la Victoria. — El presidente, Melquiades Sierra. — 3.3

PASTOS PARA OVEJAS

— Se arriendan, en Mesores, para 600 cabezas, desde esta fecha hasta el 25 de Junio próximo. Para tratar, en Vázquez Coronado, 5, principal izquierda. — 3.1

Un regalo de Alemania a Auxilio Social de Barcelona

Barcelona. — El vapor alemán "Melios" ha desembarcado seis auto-camiones, regalo de Alemania a "Auxilio Social" de Barcelona. (DNB).

GANADEROS!!

COMISIONISTA EN TODA CLASE DE GANADOS
Admito ofertas y demandas
OFICINA: Plaza Onésimo Redondo, número 6
BILARIO TRISTAN (antes de la Libertad), Salamanca, Tel. 1973
Publicidad R. E. I.

BANCO COCA

(FUNDADO EN 1893)
Casa Central SALAMANCA - Generalísimo Franco, n.º 29
SUCURSALES: Guisgajo y Ledrada (EDIFICIOS DE SU PROPIEDAD)
OPERACIONES QUE REALIZA: Cuentas corrientes a la vista y a plazo. — Imposiciones a plazo fijo, abonando en todas ellas intereses a los tipos máximos autorizados por el Consejo Superior Bancario.
Compra-venta y custodia de toda clase de valores. — Descuento y cobro de cupones y títulos amortizados. — Canje y conversión de títulos. — Suscripciones a empréstitos. — Descuento y negociación de letras documentarias y simples. — Préstamos y créditos con garantía personal y de valores. — Giro, órdenes telegráficas y cartas de crédito sobre España y el Extranjero. — Aceptaciones y domiciliaciones. — Compra y venta de billetes y monedas extranjeras, y, en general, toda clase de operaciones de Banca, Bolsa y Cambio.
Caja de Ahorros
Imposiciones y reintegro, todos los días laborables

MANZANO Gran Instituto de Belleza

Preferido por el público selecto
Espoz y Mina, 5, 1.º - Teléfono 2053

Su estómago lo necesita

Ensayelo y verá como sus digestiones se normalizan, desapareciendo el dolor de estómago, acidez, sensación de peso, aguas de boca, tendencia al vómito, etc., etc. Uselo con la seguridad de que jamás perjudica, por lo que es el medicamento preferido por la clase médica desde hace medio siglo.

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

Dirección provisional: San Bartolomé, 1
SAN SEBASTIAN

